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SESIÓN PLENARIA DE LA COP 16 DE LA CNULD 

Riad, 3 de diciembre (10:00 – 13:00) 

 

Presidente de la COP 16, secretario ejecutivo de la Convención, 

Excelencias, delegaciones y representantes de la sociedad civil, 

Permítanme comenzar expresando nuestro sincero 

agradecimiento al Reino de Arabia Saudí por su generosa 

hospitalidad al acoger esta COP, así como a la secretaría por su 

incansable labor en apoyo a las partes y en la promoción de la 

implementación efectiva de la Convención. 

Señalo, asimismo, que España se suma a la intervención 

realizada en nombre de la Unión Europea y sus Estados 

miembros, así como a la del Anexo IV. 

Nos encontramos en un momento decisivo en el que la 

necesidad de actuar de forma urgente resulta más evidente que 

nunca. Durante años, hemos sido testigos de una tendencia 

global negativa en la degradación de las tierras y la 

desertificación, acompañada de un aumento de la intensidad y 

frecuencia de las sequías y de otros fenómenos meteorológicos 

extremos en todo el mundo. España no es ajena a esta realidad.  
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Recientemente, tras meses marcados por una sequía severa, 

sufrimos inundaciones devastadoras en el sureste del país, una 

región especialmente vulnerable a la desertificación.  

Estos eventos subrayan la gravedad del desafío al que nos 

enfrentamos. Sin embargo, el camino hacia la solución no será 

sencillo y exigirá la implementación inmediata de acciones para 

mitigar el cambio climático, conservar la biodiversidad, gestionar 

las tierras de manera sostenible y fortalecer la resiliencia frente 

a las sequías, las tormentas de polvo y arena y otros desastres.  

Además, para lograr un impacto significativo, todas estas 

acciones deberán llevarse a cabo de forma integrada y esto sólo 

será posible a nivel internacional si continuamos reforzando las 

sinergias, tanto entre las Convenciones de Río, como con otros 

procesos relevantes.  

Asimismo, debemos garantizar la participación plena e inclusiva 

de todos los actores clave en la elaboración e implementación de 

políticas y medidas, lo que incluye a las organizaciones de la 

sociedad civil, el sector privado, los jóvenes, las comunidades 

locales, los Pueblos Indígenas, los agricultores y otros 

propietarios y usuarios de las tierras.  
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Por otra parte, resulta imperativo seguir promoviendo la igualdad 

de género y el empoderamiento de todas las mujeres como 

actores esenciales de las acciones realizadas bajo esta 

Convención.  

Por todo ello, España celebra la inclusión en esta COP del 

Caucus de Género, el Foro de la Juventud, el Foro “Business for 

Land” y el diálogo con los Pueblos Indígenas y las comunidades 

locales. 

Finalmente, me gustaría referirme, una vez más, a las sequías, 

un tema prioritario para nuestro país. En 2022 lanzamos junto 

con Senegal la Alianza Internacional para la Resiliencia a las 

Sequías, con el fin de fomentar la colaboración internacional en 

este ámbito. Reconocemos, no obstante, que queda mucho por 

hacer. Por ello, confiamos en que esta COP adopte una decisión 

ambiciosa y efectiva sobre sequías y agradecemos las iniciativas 

impulsadas por Arabia Saudí en esta materia.  

Estamos convencidos de que, con la visión y el compromiso de 

los organizadores y participantes, esta COP será un éxito.  

Muchas gracias. 

 


